



SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States... The Szabadság Printing & Publishing Co.

700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O. Telephone: Bell Main 7650, Cuy. Central 1231.

Subscription rates: Annual \$10.00, Six Months \$6.00, Three Months \$3.50. Foreign countries: one year \$15.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mail as Second Class Matter.

Room 603, 154 Nassau St., New York City. Manager: Joseph Horvath.

A demokráta konvenció

A NEW YORKI demokráta konvenció, amely kedden nyílik meg, kétségtelenül McAdoo és Smith new yorki kormányzó között lesz a legélesebb harc.

McAdoo hívei minden erejükkel, minden igyekecsükkel azon vannak, hogy jelöltjük sikerét biztosítsák. Allitolag a középnyugat és a nyugat delegátusai nagy részét McAdoonak sikerült "megfőznie".

McAdoo népszerűsítése semmi esetre sem egyszerű feladat. Mert a helyzet az, hogy Coolidge "humanizálása" esetében mégis megfelelő reális adatok állanak a propagandista rendelkezésére, de mit mondjon McAdooról a managerje, aki meg akarja kedveltetni az amerikai néppel?

Smith kormányzó esetében határozottan könnyebb a hívei helyzete. Smithnek, ha nincsenek is nagy érdemei, mégis vannak érdemei. A nép fia. Egyszerű ember és csakugyan haladó gondolkodású.

A new yorki demokráta konvenció mindenestre érdekes politikai színjáték lesz. A nagy kérdés: McAdoo lesz-e a párt elnökjelöltje vagy pedig Smith?

A globetrotter

FRANK G. CARPENTER személyében Amerika egyik legérdekesebb és egyik legértékesebb újságíróját veszítette el. Igazi globetrotter volt. Negyven évi újságírói működése alatt vajmi keveset töltött az Egyesült Államokban.

Hogy magyar lapban is megemlékszünk róla, annak az a magyarázata, hogy földkörüli utáiban ismételtén is eljutott Magyarországra s valóban önzetlenül, valóban — amint mondani szokás — az ügy iránti szeretetből többözör is sok jóakarattal, sok megértéssel írt a magyarországi viszonyokról, a magyar népről, a magyar kultúra jelentőségéről.

Kétségtelenül érdekes életet élt. Az volna az igazán kívánatos állapot, hogyha intelligens embereknek módot és akalmat adnának arra, hogy Carpenterhez hasonlóan beutazzák a világot. Carpenter írásaiból ki lehetett érteni, hogy az ember, bajában, örömeiben egyaránt, mindenütt érdekelte s igyekezett olyan vérmérsékletet, olyan szempontot, olyan gondolkodást is megérteni, amely valóban messze esik attól, amit amerikai gondolkodásnak neveznek.

Sok ember provinciális gondolkodásának az az oka, hogy folyton abban a légkörben él, amelyikben született. S habár voltak nagy emberek, akik az egész világot áttuták, ámbar soha városukat nem hagyták el — tessék csak Kantra gondolni — általában szabály szamba megy az, hogy aki környezetét sohasem változtatja, annak a szempontjait is bizonyos kicsinyeségek jellemzik.

DÉL-AMERIKA FELE FORDUL A BEVÁNDORLÓ

Egy braziliai újságíró megjósolja, hogy Dél-Amerika igazi kifejlődése most Julius és Augustus felé megkezdődött. Ak Egyesült Államok utáni bevándorlói törvényéről írt az az újságíró, miközben a jóslatot megköszönték a tekintetbe, hogy a dél-amerikai köztársaságok kétségkívül szélesre tárják majd kapuit a bevándorló tömegek előtt.

Olaszország számára, ha az Egyesült Államok beárja kapuit, csak egy ut maradt nyitva — Dél-Amerika felé. 1912-ben Argentína 165,000 olasz bevándorlót fogadott be. Ez azonban, az előző évekhez viszonyítva, már csökkent jelentést. Harmadik évevel ezelőtt, amikor az Egyesült Államok partjaira az olasz bevándorlók naponta csupán 13 százaléka lépett, Argentína 23 százalékat kapott belőlük.

Hogy határozottabb képet nyerhessünk a dél-amerikai népesség szaporodásának jövő lehetőségeiről, megjegyezzük, hogy 1901 és 1910 között 2,145,000 bevándorló jött az Egyesült Államokba az Osztrák-Magyar Monarchiából, 2,045,000 Olaszországból és 1,597,000 Oroszországból. Bár az orosz birodalom nines meg többé a régi értelemben s bár az Osztrák-Magyar Monarchiát felbomlasztották, az államok területén a bevándorlási kérdést politikai forradalmakkal és változtatásokkal, természetesen, nem oldhatták meg.

Coak természetesen látnák, hogy Latin Amerika szívesen fogadja olasz fajtagereit. Ami azonban már sokkal különösebb a dél-amerikai kormányok egyre erősebbi vonzerőt kívánnak gyakorolni az "északi" kivándorlókra, a svédekre, angolokra, írakra és skótokra is. A római konferencián így az egyik angol delegátus azt a javaslatot tette, hogy az Angliában, Skóciában és Írországból egyre szaporodó munkanélkülieket telepítsék le Argentínában, ahol az angol tulajdonban lévő vasút építésénél kapnának alkalmat. A talajt ebből a szempontból is már régebben előkészítették azok az angol, skót és ír családok, amelyek Dél-Amerikába vándorolva ki, meg gazdagodtak és élénk közéleti és társadalmi tevékenységet fejtettek ki.

A dél-amerikai bevándorlói helyzet képét a németek folytatás és hatalmas térnyerése egészíti ki csak teljessé. A német telepek ma ugyiszlóval uralkják Argentínát és Guatemlát s erős állásokot vettek ki maguknak a többi latin köztársaságokban is. A német kivándorlók túlnyomó része ezente, egész természetesen, Dél-Amerika felé veszi majd útját.

ERRŐL JUT ESZUNKBE!

A statisztikusok azt mondják, hogy az Egyesült Államokban minden hetedik emberre esik egy autóbusz és egy rádió. Ha ez igaz, akkor mi mindkét esetben a hatodik ember vagyunk!

Coolidge elnök apja nem hajlandó Washingtonba menni. Az öreg Coolidge ugyiszlóval, előrelátó ember, mint a fia!

Mr. Wood, az American Woolen Co. elnöke kijelentette, hogy "ez az idő nem alkalmas arra, hogy borzáltságot okozzunk a közönségnek." Ugyan, igaz! Ne felejtjük el, hogy most vagyunk az elnökválasztások előtt!

Egy chicagói tudós legutóbb kijelentette, hogy az eső a napfényt okozza. Kétségtelenül ez egy másik tudós kijelentése, hogy a napfényt a csillagok okozzák. Viszont még jól emlékszünk arra az időre, amikor a tudósok az esőt a háborúval magyarázták!

Egy másik tudós meg azt jelenti, hogy a csillagok a napfényt okozzák. Ez nem valami túlságosan érdekes benáttal. Nem monnánk át az utca másik oldalára, hogy egy fehér vérebőrű lássunk. De azért igen, hogy egy fehér fehérbőrű lássunk!

Betörők elvittek Edsel Ford nagyszerűen őrölt palotájából százszáz dollár értékű ékszereket. Hogy ezeket a milliomosok mi csapások érik! Utóvégre, gondoljuk el, hogy legalább fél anyai idő alatt, amíg a betörő Edsel Ford csak a vesztését behozni!

Nagyon erősen hangsúlyozták, hogy a demokráta konvenció szavazás lesz. Est igazán fölételeges hangsúlyozni. Pláne, ha mégis McAdooot fogják nevesíteni!

Azonban figyelmeztetni kívánjuk a demokráta nemzeti végrehajtó bizottságot, hogy intézkedjenek, hogy a legutóbbi spekuláció ne érte tartassék. Mindenki el fog halni! — Burton beszédt!

Mir szerint Coolidge elnök undorodik a dicsegetéstől. Talán ez az oka, hogy a legutóbbi spekuláció ne érte tartassék. Mindenki el fog halni! — Burton beszédt!

A demokráta konvencióban éppen úgy felejtik megválni a konvenciókat, mint a republikánusok imáival. Well, well. Nekik éppen olyan szűkségük lesz rája!

Smith new yorki kormányzó legutóbbi beszédében idős pártot a meztelen fotográfia masina előtt. Rossz korszakfogásai vannak Smith kormányzóknak!

NEM BÜNTETIK MEG A GYUJTOGATÓ LEÁNYT. LOS ANGELES, Cal., jun. 20. — A 16 éves Josephine Barthelmyt, aki beismerte, hogy 50 gyujtótá fel május 31-én a Hope Development Schoolt, amelyben huszonegyen az tán életüket vesztették a lángok közt, nem büntetik meg, mert nem beszámítható. A leányról úgy derült ki a bűnére, hogy különösen viselkedett, amidőn a tűz után összegyűjtötték a megmentett féltékeny leányokat. Vallatára fogták s csakhamar beismerte tettét.

Hogyan élt az ember, aki a legedesebb dalokat írta

AZ Egyesült Államokban régtől fogva kedves szólam, mondatnánk úgy is, diavt: felkapni egy-egy európai nagyságnak a nevét és azaz eljátszani, azt delgeltni, hivatkozni rája, esayt írni róla, vagy darabot.

A legújabb áldozat Franz Schubert, aki a világon a legedesebb dalokat csinálta. Darab is van róla, emittal nem eredeti amerikai darab, német, osztrák eredetű — operett felé, amelyben felvonultat a Schubert melódiká, bő buzgásban ugyan, de észrevehetően rombergi interpretálásban.

De mindgy. Ó most a "man of the hour" — tehát indítatva érezzük magunkot, hogy mink is foglalkozunk vele. A tizennyolcadik század elején, Bécsben — kell-e ennél többet mondan! — egy szerény, piruló, lesütött szemű fiatalember bement egy kormába. Leült a kerthelyiségben egy asztal mellé. Egy korszórt állítottak eléje.

Az asztal körül több fiatalember állt, kevésbé szerények, kevésbé pirulók, mint az újonnan érkezett. Hangosak voltak és jókedvűek — ennek ellenére is irodalomról és muzikáról beszélgettek, mivelhogy művészek valának, de hiányzott belőlük a professzoros nagyképűség.

A sörös kancsó között egy kis Shaksperear kötet is feküdt az asztalon. Az újonnan jött szerény és szűkszavú fiatalember felvette a kötetet és elkezdett benne lapozgatni. Szemei a Cymbeline sorain szaladtak végig s egyszerre csak végigsimította a sűrű haját, ami nála a legnagyobb igazolom jele volt.

—Fiuk, mondotta, mi csoda notát lehetne ezekre a verszerek írni! S egy öreg, régi, sűrűfoltos étlap hátsó oldalán megpöföltette az első Schubert dal! — Szegény, szerencsétlen, művészt!

VIZFELLUNDALT KÉT COLUMBUSI FIU. COLUMBUS, O., június 20. A Scioto river két áldozatot követelt tegnap. Conrad Sherman egy tutajról esett a folyóba s ellette halálát, a 13 éves Charles Snyder meg a fűrészes korbán kapott gőrcsőt és fulladt meg.

MAINE ALLAMBAN A KLAN MEGBUKOTT. PORTLAND, Me., jun. 20. A Ku Klux Klan, amelyről azt hitték, hogy nagy hatalom az állam politikai életében, csulnyán megbukott a republikánus jelöltválasztáson. Az összes klan jelöltet vereséget szenvedtek.

BIZTOS-KÉNYELMES-BIZALMAS

BIZTOS ÖSTÁLYONK az Egyesült Államok minden részében élő magyarok megtakarított pénzét 4% kamatozó betétben. A New Yorktól távol élő magyarok is beutazhatnak elnyában, amikor betétjük kezeléséről van szó, mert tapasztalásból tudják, hogy:

1. pénzüki a legteljesebb biztonságban grümszöcsik a számkura; 2. hogy pósta útján is bármikor betethetnek és felmondás nélkül kivehetnek pénzt; 3. hogy a legteljesebb, törvény által megengedett, titoktartást biztosítjuk a számkura.

KISS EMIL BANKHÁZA 135 SECOND AVE. (8. utca sarkán) NEW YORK, N. Y. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és a Magyar Kir. Államvasutak Menetjegyirodájának kizárólagos képviselője Amerikában.

KÉSZPÉNZ DOLLÁROKAT Magyarországi és a megszállt területekre. KÜLFÖLDI PÉNZEKET a világ minden részébe teljes felhatalmazással küldünk. 4% KAMATOZÓ BETÉK RAJAZDÓKAT ÁTTÉTELKÉREK AMERICAN UNION BANK

A Szabadság vállalatának büszkesége a SZABADSÁG NAPILAP A JÖVEDELMÉI FORRÁSA PEDIG A HATALMAS NYOMDATELEPE ÉS CINKOGRAFIAI MUJNTÉZETE, mely modern berendezésével felveszi a versenyt bármelyik amerikai vállalattal.

DR. CSERNA ENDRE URNAK A Szabadság főszerkesztője 700 HURON ROAD, CLEVELAND, O. Alulírott ezenal vásárlók... Egy darab Szabadság 7%-os Elsőbbségi részvény ára \$110.00

PÉNZKÜLDÉST POSTAN VAGY SÜRGÖNYILEG HASZÁNLHATÓ, KÖZLEKÉSI, KÖRNYELMI ÜGYEKET A LEGGYORSABBAN ÉS LEGOLCSÓBBAN INTÉSKELNI EL. FORDULJON TÍLSÁLMOMMAL HOSZKAK SZEMÉLYESEN VAGY LEVÉLLEL. RUTTKAY JENŐ Bankháza 106 Avenue B New York, N. Y.

UJBÓL KAPHATÓ az amerikai magyarság angol szókincsetnek közkedvelt tárháza, a legnépszerűbb, a minden amerikai-magyar által ismert magyar-angol és angol-magyar BIZONYFÉLE SZÓTÁR

Károm Dollár és Ötven Cent bérmentes postaküldéssel. Kijelölje azonnal rendelését a pénzzel együtt, mert a szótárt a rendelések beérkezésekor sorrendjében szállítjuk. A rendelés és a pénz erre a címre küldendő: SZABADSÁG P. O. BOX 171, CLEVELAND, OHIO.

SZTRÁJKOK ALKALMAZOT Canadában sztrájkba... Magasabb munkabérről a k...

OTTAWA, Ont., június 18. Tegnap délután öt órakor a kora reggeli órákban a rendelet értelmében, egy napon sztrájkba ment a postai alkalmazottak. A kormány minden elkövet, hogy a kinos rendelet állapotot megoldja. A posta anyaga vesztégyorsasággal halmozódott mindenütt Canadában.

MEGHATOT BÁNATOS Egy detroitli bíró, aki elalapos leckében részest...

DETROIT, Mich., június 18. Még mindig akad bíró, csakugyan humánus, csakugyan van szíve. Harry B. Kaidan, akibérségségével csakugyan bíróment szerzett egy anyószeresit Sadie Kohnnak.

WASHINGTON, D. C., június 18. — Az Institute of Economics tanulmány tárgya az amerikai mezőgazdasági helyzetéről. A nevezett tanulmányozó bizottság arra a következtetésre jutott, hogy a farmerk Európában a legelőnyösebb helyzetben vannak, mert a következő évre a mezőgazdasági termékek ára várhatóan emelkedni fog.

WASHINGTON, D. C., június 18. — Az Institute of Economics tanulmány tárgya az amerikai mezőgazdasági helyzetéről. A nevezett tanulmányozó bizottság arra a következtetésre jutott, hogy a farmerk Európában a legelőnyösebb helyzetben vannak, mert a következő évre a mezőgazdasági termékek ára várhatóan emelkedni fog.

Meggyógyítja a fájó idegeket. Felfrissíti erejét. Borden's Malted Milk. Az egészséges táplálék.

SZTRÁJKOLNAK A POSTAI ALKALMAZOTTAK CANADÁBAN

Canadában sztrájkba mentek a posta összes alkalmazottai. Magasabb munkabért követelnek. — Eddig nem sikerült a kormány közbejárása.

OTTAWA, Ont., június 20. — Tegnap délután öt órakor, egy-két óra reggeli órákban kiadott rendelet értelmében, egész Canadában sztrájkba mentek a postai alkalmazottak.

A kormány minden lehető alkövet, hogy a kínos és lehetetlen állapotot megoldja. A posta anyaga védelmes gyorssal halmozódik fel mindenütt Canadában.

A sztrájk az Egyesült Államokból jövő és az Egyesült Államokba menő postát is érinti: az amerikai posta mindenütt megkezdte a határátlomásokon.

Ontario és Quebec több városból érkezett jelentés szerint a bűnössé mindentűri óriási károkat szenved.

Murdoch munkügyi miniszter kijelentette, hogy nem hajlandó a sztrájkvezérekkal tárgyalni, akik a törvényt a saját kezükbe vették. Ezzel szemben a sztrájkvezérek kijelentik, hogy ők a kérdést a kormány elé terjesztették, a kormány azonban elmulasztotta az intézkedést.

A postai alkalmazottak sztrájkjának következtében a távirati hálózatok szűkülve vannak a postákkal. A sztrájk a posta

TÖRVÉNYSZEGŐ I. W. W. TAGOK

Allítólag öntudatosan terjesztették a szájbetegség járványát Californiában.

SAN FRANCISCO, június 20. Az igazságügyi miniszterium megbízottai erős "tisztogató" munkát fognak végezni az International Workers of the World orszogi, washingtoni, californiai, nevadai és arizonai tagjai sorában. Grove L. Fink kerületi ügyészhezettes szerint az I. W. W. tagjai felelősek bizonyos szájbetegség terjesztéséért. Nekik nagy részük volt abban, hogy a californiai mezőgazdasági cikkek bojkottban részesültek.

Fink szerint az I. W. W. tagok fertőzött kutyákat használtak a járvány terjesztésére. A vádlottakat a Sherman anti-trust törvény alapján fogják felelősségre vonni. A Sherman anti-trust törvény szerint felelőségre vonandó az, aki egy állam életének kifejlődését megakadályozza.

A kerületi ügyészhezettes szerint a szájbetegség járványa egy ideig csak Stanislaus megyében duhogott. Később feltűnt, hogy ez a járvány hogyan került el Angeles megyébe, minden övintézkedés ellenére.

Megindult a vizsgálat. A feltevés az volt, hogy a járványt okozó bacillussal bizonyos emberek esetleg öntudatosan fertőzték meg az állatszállítványokat. Ebből a feltevésből kiindulva a vizsgálatok arra a következtetésre jutottak, hogy az I. W. W. tagjai a felelősek ezért a cselekedetért.

Az I. W. W. tagok eljárását allítólag a chicagói I. W. W. főhadiszállásból irányították. Chicagóból pamfletet küldtek ki. Az egyik pamfletnek ez volt a jellege: "Bojkottálni kell a californiai élelmiszereket mindaddig, amíg Fordot és Sibt nem sikerült megbosszulni."

Egy másik jelge pedig így szólt: "Bojkottálni kell Californiát mindaddig, amíg az állami szindikalista törvényt nem helyezik hatályon kívül".

A hatóság emberei biztosra veszik, hogy a chicagói propagandának nagy része volt a járvány terjesztésében.

A BANKÁROK ÁLLÁSPONTJA

A bank elnöke azt mondja, hogy lejjebb kell szállítani a munkabéreteket.

DECATUR, Ill., június 20. — Melvin A. Traylor, az Illipoi Bankers Association elnöke, a szövetség most megtartott rendezvényi gyűlésén kijelentette, hogy a munkabéreknek okvetlenül lejjebb kell szállítani, hogy a munkabéreknek okvetlenül lejjebb kell szállítani, hogy a munkabéreknek okvetlenül lejjebb kell szállítani.

Ugyanakkor Melvin Traylor annak a véleményének adott ki fejezést, hogy a farmok üzemeiben nem fog csökkenés be következni.

Ezekben az időkben, folytatta, ennek az országnak meglehetősen súlyos problémákkal kell megküzdnie. Ezek között a problémák között a legfontosabbak: a munkáskérdés, a földművelők helyzete, az adózás kérdése, a tulságos költségek és a törvénykezés.

Az agrárkultúra legnagyobb baja a kereslettel szemben való túlprodukciónak.

Eddig az amerikai gyárosnak a külföldi konkurenciával nagyon kevés dolga volt. Ezzel azonban okvetlenül számolni kell. Számolni kell azokkal a piacokkal, amelyek eddig elé nyílt vadaszterületei voltak az amerikai gyárosnak. Az európai országok egyre gyorsabban magukhoz térnek. Ez más szóval annyit jelent, hogy az európai termelők nemcsak a fogják ezeket a piacokat árszani. El fogják majd árszani.

RED TOP MALT EXTRACT. LEGERŐSEBB MINŐSÉG. LEGGAZDAGABB ZAMAT. NATHAN GUREN, Agent. 423 E. 112th St. Phone: 847. 1937 W. CLEVELAND, O.

EGY MILLIÓT KÖVETEL AZ ELVESZTETT SZERELEMÉRT

Aki igazán sokra becsüli a szerelmét. — A hatvan éves lóversenystálló tulajdonos és az ifjú szépség intim viszonya.

WHITE PLAINS, június 18. — Miss Muriel Buell, aki Maronecken és környékén mint a legszebb leány szerepel, erős és valószínűleg hosszúnak terjesztő harcot kezdett egy Jefferson Livingston nevű dúsgazdag new yorki lóversenystálló tulajdonos ellen. A kisasszony szívbajszomat követel — csekély ezerhatszázötven dollárt havonként, még pedig nem sokáig, csak élete fogyáig, ami körülbelül egy millió dollár terhes jelentene. Magos emberi számítás szerint a lóversenystálló tulajdonos vagyonra ellen.

Livingston, a vádirat szerint, megígérte a leánynak, hogy feleségül fogja venni. Ezt azonban nem tette meg. A leány erre házasági ígéret megszegésé miatt be akarta perelni. Livingston erre nagyon megijedt.

Kijelenti, hogy hosszabb ideig járt a leánnyal, akivel bizalmas viszonyt folytatott, azt azonban sose tudta, hogy a szerelmes leány, az elvált asszonynak adta ki magát. Különben is, rengeteg pénzt költött el rája, ismerettségük alatt, havonként átlag nyolcezer dollárt és az ismeretség három évig tartott.

Livingston hatvan éves, a szép leány huszonnyolc.

MINDINKÁBB SZAPORODIK MA A SIKKASZTÓK SZÁMA

"Az emberek ma sokkal kevésbé becsületesek, mint előtől voltak."

NEW YORK, jun. 20. — Az emberek ma kevésbé becsületesek, mint azelőtt voltak, sokkal több azoknak a "megbízható" alkalmazottainak a száma, akik sikkasztanak, mint azelőtt és az összeg, amelyet elutalodintának, sokkal nagyobb, mint azelőtt.

Ez a szent meggyőződése az ország egyik legnagyobb biztosi intézete szakértőinek és egy előkelő itteni bond társaság vezérigazgatójának.

Késztelen, hogy ez nagyon szomorú kép és kétségtelen, hogy a dolgoknak ilyen beállítása meglehetősen sávrá jövőre enged kihatást.

Vannak azonban New Yorkban más biztosító társaságok is, amelyeknek vezető emberei nem látják ilyen sötétben a helyzetet. Ez másképp nem megy, csak úgy, hogy az áratok a az előállítás költséget valamiképp csökkentik. A munkabéreket lejjebb kell szállítani.

Terjesztésnek tartom, hogy ez elkecsereget harc nélkül nem fog menni. Valószínűleg tartom azt is, hogy a legközelebbi legislatív harcot nem a farmernak, hanem az ipari munkásnak a kezdeményezésére fogják megindítani.

A likvidáció folyamatán a megélhetési költségei lejjebb fogják menni. Természetesen, hogy az ipari munkás itt vissza fogja szerezni a révén, amit elveszített a vámon.

Azt a vádat, hogy az emberek ma kevésbé tisztességesek, mint néhány évvel ezelőtt, az egyik new yorki újságban, egy egész

VEDEKEZZÉK A SZORULÁS ELLEN

az ilyen kánikulai hőségben. Minden vérkeringést zavart előidéző szabálytalanság, mint a szorulás is, veszedelmes nagy melegben.

PARTOLA. "Az orvos cukorka alakban" MEGVÉDELMEZI Ha elragad belőle egy szemecské a lefekvés előtt. Rendeljen Partolát még ma. Egy nagy bádogdobozal 1 dollár, hatall 5 dollár ezen a címen:

PARTOS PATIKA 160 Second Avenue, New York, N. Y.

Zrinyi Piknikre Mennyünk VASÁRNAP

A Zrinyi Miklós B. Egylet tisztelettel hívja meg Cleveland minden magyarját a CHESTNUT HILL alatt levő erdőben tartandó piknikjére. A State Roadi villamos végállomásától balra van ez a kies fekvésű piknikhely. A zenét Brenkács zenekara szolgáltatja.

A SZABADSÁG IRDAI ÉS KÉPVISELŐI. NEW YORK IRDAI: Room 602, 124 Nassau St. Telephone: Bookman 4894. IRDAI KÉPVISELŐI: Horváth János, Holycross Borostyán Gyula, Kollátsky New York és Brooklynban; Dányi János, Hirdőfalvi István, a föld városban; Kerekes Zoltán, 1464 Third Ave., a 88-ik utca közelében; és 208 E. 86 St. New York City.

DIANA SÓSBORSZESZNEK a Koronával. Ez a hivatalos pecsét van rajta. Csak akkor valódi, ha ezzel a pecséttel van ellátva, ha sima üvegen van és dugója parafa.

1 nagy üveg ..... 75 cent 3 nagy üveg ..... 2 dollár 6 nagy üveg ..... \$3.25 12 nagy üveg ..... 6 dollár. A szállítást mi fizetjük. Ha 12 üveget rendel, elküldjük a jubileumi ajándékot, mely egy gold plated valódi Gillette berveva 2 dupla kés, börtökben, melynek bolti ára egymagában 6 dollár.

CLEVELANDI KORONA GYÓGYSZERTÁR. 2812 EAST 79th STREET, CLEVELAND, O.

AMERIKAIT ÖLTEK MEG KINAI HAJÓSOK. SHANGHAI, június 20. — Wanhinsenből jelentik, hogy ott megölték egy Edwin Hawley neű amerikai, az Arnold Company shanghaii hajóstársaság üzemeltetőjét. A gyilkosságot bosszúból követték el a kínai hajósok, akik kenyérük elvevőjét látják az Arnold Companyban.

ST. LOUIS IRDAI: 1204 Robert St. IRDAI KÉPVISELŐI: 41 Exchange St. 422 Military Road. IRDAI KÉPVISELŐI: 41 Exchange St. 422 Military Road.

CHICAGO IRDAI: Room 212 — 212 W. North Ave. IRDAI KÉPVISELŐI: Kálmán Blom és Dr. Bogar István, Megbízott: Pódi Ferenc, Auroral megbízott: Pódi E. József, 24 Island Ave. Aurora, Ill. Egrin, Ill.: Somersville Lake, 918 St. John St. East Chicago, Ill. és környéke: Joe J. Wandary, 610—144th St., East Chicago, Ind.

DETROIT IRDAI: 7835 W. Jefferson Ave. IRDAI KÉPVISELŐI: Tanny Frigyes.

JOHNSTOWN, PA. IRDAI: IRDAI KÉPVISELŐI: Jakab Andrá, P. O. Box 12, Johnstown, Pa. Megbízottak: Magda István, 1303 N. 5th St., Philadelphia, Pa.

Figyelmes, pontos és jutányos kiszolgálás. Irda Telefon: Harbor 101. Betegszállító kocsik. Nelson J. Geary. TEMETKESEI VALLALKOZÓ ÉS BALASZMOZÓ. Automobillakodalmakra és keresztelőkra. 82 BRIDGE STREET. ASHTABULA, OHIO.

SZÖLLŐ. Minék fizetne többet, mint a rendszeres ár? Ha vasuti kocsit vásárol, akkor SZÖLLŐT vegni magától a TERMELETŐL, kérjen árat a Californiai Termelők és Szállítók megbízottjától. Ha most van, idejében fogja megkapni a szállítványt. J. J. YELLEY. ROOM 619 ULMER BLDG., CLEVELAND, O. 144 46 48 50 53

AMERIKA FARMERJEI NE SZÁMITSANAK EURÓPÁRA

Az Institute of Economics szerint Európa vásárlóképesége összezsugorodott.

WASHINGTON, D. C., jun. 20. — Az Institute of Economics tanulmány tárgyává tette az amerikai mezőgazdasági cikkek elhelyezkedését Európában. A nevezett intézmény tanulmányozó bizottsága arra a következtetésre jutott, hogy a farmerok Európával kapcsolatos reményeinek egyáltalán nincsen alapja, s sokkal jobb, ha arról az indokoltan reményről lemondanak.

A tanulmányozó bizottság élén Dr. Edwin G. Nourse állott, aki az Institute of Economics tagja, s amellett elnöke az American Farm Economic Associationnak.

A vizsgálat eredménye szerint Európa vásárlóképeségét amerikai szempontból két körülmény szűkíti meg. Egyrészt az a tény, hogy Európa a hábo-

TITOKZATOS TRAGÉDIA CHICAGO HATÁRÁBAN.

CHICAGO, jun. 20. Elmhurst közelében egy elhagyott s vízzel telt kőbányában megfulladt, holtan találták George L. Townsend chicagói lakost, továbbá Mrs. Dorothy Barrt és Mrs. Emma Mack elmhursti lakosokat.

Mrs. Mack csak selyem alsóruhában volt. William Barr, a vízbeült asszony férje eltűnt. Nem lehetetlen, hogy automobilon mentek fürdeni a bányavízbe s autójukat belezuhantak, amikor meg akarták kerülni a gödört. Keresik az autót abban a reményben, hogy: tán Barr holttestére is ráakadnak.

DÁNIA ELISMERTE MÁR SZOVIET ORSZÁGOT.

LONDON, június 20. Dánia elismerte a Szoviet Köztársaságok Szövetségét, mint azoknak az államoknak mai kormányzatát, amelyek a régi Oroszországot alkották.

HAJÓJEGYEK! AFFIDAVITEK! PÉNZKÜLDÉS A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE. Dollárokat is átutalunk és a címzettnek amerikai sőt európai utazási kéte. Bármint a legutóbbi számban, a legmegbízhatóbban és gyorsan elküldünk. Betétek ezen állami bankunkban teljes biztonságban elhelyezhetők. THE CLEVELAND LIBERTY BANK. 7630 BROADWAY AVE., CLEVELAND, O.

Jó Idegerősítő. Meggyógyítja a fáradt idegeket. Felfrissíti erejét. Borden's Malted Milk. A TÖRLESTISZÍTETT MALTED MILK. Az én gyógykezeltém.

ÁG. Küldje be az elgyűrt, beérkezett rendelését. ÁG.

Vegyen új Nasht Juniásban a részese-süljön hasznunkban. Reeke-Nash Motors Co., 6611 Euclid Ave., Cleveland, Ohio.





KIS HIRDETESEK ARSZABASA

KERESTETAS, MUNKAT KERESO... HAZASSAG... MUNKAT NYER... FERI...

ELASTAST NYER

KAT KIS FIUT vagy 2 kis leány... KERESTETAS... HAZASSAG...

VEGYEN OLCSO HAZAT MOST

Egy csalados 5 szobas haz... KERESTETAS... HAZASSAG...

ELADO BIRTOKOK

Nagy telken 3 csalados 6 szobas... KERESTETAS... HAZASSAG...

E. REICH ES FIA

917 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

\$500 Kézpénz

hitefeltöltés, a többlet mint hátré...

Pénz nélkül is vehet HAZAT

Modern 10 szobas, 2 csalados... KERESTETAS... HAZASSAG...

Veres Realty Co.

13023 Buckeye Rd. Cleveland, O.

Jó házak Bargain árban.

Két csalados 4 szobas, 2 szob...

MOLNAR BROS.

4235 Lorain Ave. Cleveland, O.

Mitchell jobban épített Házai

97500-105000 lefejtés, 6 szobas...

JÓ HÁZAK jutányos árban

1 csalados 3 szobas szép kis...

HAZASSAG

HÁZASSÁG 45 éves emberrel akor...

ELADÓ ÜZLETEK

ELADÓ egy 3000 négyzet lábú, ele...

CONFECTIONERY/ETELKÉ

W. S. Markethas háza megvétel...

VERES REALTY CO.

11502 Buckeye Rd. Cleveland, O.

Ohio állam 200,000

lakásuk városban egy "modernizált...

ELADÓ BUTOR.

CSANNEM UN 2. árt. egy újkorú szék...

ÜZLETI ALKALOM

Mielőtt házat venne, kérje a mi...

Ha szüksége van pénzre, hívja...

E. FRIED 404 ULKER BUILDING, Cherry 1308

TARS KERESTETIK.

HOZ MEGYŐZŐT, aki 10 évvel ezelőt...

Partner kerestetik.

40 év körülü férj keresek partner...

MAGYAR PÁRTVEZETŐK

Már itt a pártok a bányák, gránit...

JOGI TANÁCS.

JOS. N. ACKERMAN OTTVAD ES JOGTANÁCS

W. H. SCHWARTZ

ELADÓ FARM, majdnem új épületek...

CSIZMADIA JÁNOS

ELADÓ FARM, majdnem új épületek...

ELADÓ AUTOMOBILOK.

1918 EVI FORD touring automobil...

OKTATÁS.

200 MILLIÓ EMBER

HÁZ ÉS TELKEK

ELADÁS VAGY VÉTELÉ GRONDA ES...

Králik János és Fia

Közjegyző Tisztviselő 11913 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

Alex Ford Realty Co.

3420 LORAIN AVE. CLEVELAND, O.

ELADÓ FARMOK.

104 AKER, 60 föld, 101 dévölgy...

CHICAGOI MAGYAR OTTVAD

Gottlieb Lajos

VEGYES.

RECSE JÓZSEF

ORVOSI RENDELÉS

DR. WIDDER

ZENE

G. S. BOTSKO

PATENTOK

BRYANT & LOWRY

H. E. VARGA

OTTVAD ES JOGTANÁCS

SAMUEL SILBERGER

MAGYAR OTTVAD ES JOGTANÁCS

Kovácsy M. Andor

OTTVAD ES JOGTANÁCS

D. B. STONE

MAGYAR OTTVAD ES JOGTANÁCS

URVACSORASZTAS TRAU

TRAUGER, PA. — Az elmúlt vasárnap...

RECSE JÓZSEF

ORVOSI RENDELÉS

ZENE

PATENTOK

H. E. VARGA

SAMUEL SILBERGER

Kovácsy M. Andor

D. B. STONE

ÉLETMENTŐ

CIMBALOM

BIRÓ LAJOS

ÉLETMENTŐ

AMERIKA

CHICAGO, Ill. június 22-én...

HARANGSZENTELÉSI UNNEPÉLY.

MIDDLETON, O. — Harangszentelési ünnepekre készül június...

BÉRENCEK RABOLTATTAK EL MATTÉO

A vádhatóság tisztázta az olasz képviselő meggyőzésének körülményeit.

A BÉRENCEK MUNKÁJÁKAT

Altitól nem akarták gyilkoltatni a képviselőket.

ROMA, június 22.

A szociális képviselő meggyőzésének körülményeit tisztázta az olasz vádhatóság.

Marinelli és Filippelli

Az olasz vádhatóság tisztázta az olasz képviselő meggyőzésének körülményeit.

ÉLETMENTŐ

ÉLETMENTŐ

BAJ TÖRTÉN

Nagy villamos szerencsétlenkedés a sebésztársaságban.

DETROIT, június 22.

Marinelli és Filippelli ügyében a vádhatóság tisztázta az olasz képviselő meggyőzésének körülményeit.

ÉLETMENTŐ

ÉLETMENTŐ